

# 县委十三届四次全会暨经济工作会议召开

本报讯(记者 付永奇 通讯员 高玉贵)1月21日,中共商水县第十三届委员会第四次全体(扩大)会议暨县委经济工作会议召开。县委书记马卫东,县委副书记、政法委书记闫冬梅,政协主席孙培忠,县委常委李远富、李强、李本磊、詹凯、胡国胜、刘和辉、黄宇飞等出席会议。

会议深入贯彻党的十九大精神,全面落实省委十届五次全会、市委四届六次全会精神,审议县委常委2017年工作报告、县委常委会抓党建工作情况专题报告,表决通过《中国共产党商水县第十三届委员会第四次全体会议决议》,总结全县去年经济工作,安排部署今年经济工作,动员全县上下为“建设幸福商水、实现全面小康”的目标而努力奋斗!

马卫东代表县委常委会向全会报告2017年度工作和抓党建工作情况。

县委常委、常务副县长胡国胜代表县委总结全县去年经济工作,安排部署今年经济工作。

全会充分肯定县委常委会的工作。一致认为,2017年,在市委、市政府的正确领导下,县委常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央、省委、市委的各项决策部署,坚持把方向、管大局、作决策、保落实,团结带领全县广大党员干部群众,以学习宣传贯彻党的十九大精神为动力,真抓实干、克难攻坚,谱写了商水发展的新篇章。

全会认为,一年来,县委常委会坚决贯彻落实中央和省委、市委决策部署,迅速兴起学习宣传贯彻党的十九大精神热潮,召开县委十三届三次全会,出台中共商水县委关于深入学习贯彻党的十九大精神建设幸福商水实现全面小康开启新时代商水全面建设社会主义现代化新征程的意见,为建设富强民主文明和谐美丽的现代化强县提供有力指导,坚定“建设幸福商水、实现全面小康”的总体目标,有力推动中央和省委、市委决策部署在商水落地生根。

全会认为,一年来,县委常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢扭住发展第一要务不放松,坚持稳中求进工作总基调,坚持贯彻新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,推动经济运行总



体平稳、稳中有进、稳中提质。大力实施项目带动战略,现代农业水平持续提升,城乡建设和管理水平显著提高,积极推进产业转型升级,坚决打好环境治理攻坚战。加快民主法治进程,凝聚加快发展的强大合力。切实加强党的领导,支持县人大及其常委会依法履行职能,支持县政协在协商民主中充分发挥作用,巩固发展最广泛的爱国统一战线,全面推进依法治县,不断巩固和发展民主团结、生动活泼、安定和谐的政治局面。强化意识形态领域工作,对外形象显著提升。牢牢把握意识形态工作领导权,积极培育和践行社会主义核心价值观,大力推动文化事业、文化产业大发展。着力保障和改善民生,社会大局和谐稳定。把惠一方百姓、保一方平安作为重要责任,在经济发展可持续、财力可支撑的基础上,尽力而为、量力而行,解决好民生突出问题,不断增强人民福祉。坚决打赢脱贫攻坚战,积极发展社会民生事业,全力维护社会大局和谐稳定,人民群众的获得感、幸福感和安全感不断增强。

全会指出,县委常委会牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念,认真履行管党治党主体责任,着力加强党的基层组织

建设,持之以恒正风肃纪,旗帜鲜明反对腐败,推动全面从严治党向纵深发展,营造风清气正的良好政治生态。认真履行管党治党责任,切实抓好县乡人大、政府、政协领导班子换届工作,着力加强干部队伍建设,树立正确用人导向,深入开展干部作风整顿,营造干事创业环境;着力加强党的基层组织建设,着力抓党建促脱贫,基层党组织的战斗力、凝聚力不断增强。坚定不移推进反腐倡廉工作,严格落实中央八项规定精神,坚持不懈纠正“四风”,有效运用监督执纪“四种形态”,保持惩治腐败高压态势,充分发挥巡察利剑作用,稳步推进深化监察体制改革试点工作,反腐败斗争高压态势不断巩固。

全会指出,2018年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。全县经济工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和中央、省委、市委经济工作会议精神,加强党对经济工作的领导,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,紧扣我国社会主要矛盾变化,坚持高

质量发展的根本方向,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,以脱贫攻坚统揽经济社会发展,持续推进“五个商水”建设,坚持以供给侧结构性改革为主线,深化改革开放添动力,强化作风保障促落实,推动经济社会持续健康发展。

全会号召,全县各级党组织和广大党员干部要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻党的十九大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,只争朝夕、大干快上,推动党中央和省委、市委各项决策部署在商水落地见效,奋力推进“建设幸福商水、实现全面小康”的奋斗目标,在新时代迈出新步伐、开创新局面、实现新作为!

十三届县委委员、县委候补委员;不是县委委员和候补委员的县处级领导干部,县委各部委办常务副职,县委常委、县委巡察组组长,县人大、政协各工作(专门)委员会主任;不是县委委员和候补委员的乡镇场办和县直单位党政正职,驻商单位主要负责同志,直属企事业单位主要负责同志参加了会议。

# 商水县召开深化监察体制改革转隶人员到岗动员大会

本报讯(记者 付永奇 通讯员 高玉贵)1月17日,县深化监察体制改革转隶人员到岗动员大会召开。县委书记马卫东,市纪委监委、市监委委员朱良孝,县委常委、纪委书记詹凯,县委常委、组织部部长刘和辉,县检察院检察长顾涛等出席会议。

会议由刘和辉主持,马卫东向詹凯赠送《党章》和《宪法》,朱良孝代表市纪委对全县深化监察体制改革工作提出要求,詹凯代表县纪委、县监委对转隶后的纪检监察工作作了安排部署,顾涛对转隶干部提出希望。县纪委监委机关、县委巡察机构全体人员以及县检察院全体转隶人员参加了会议。

马卫东指出,党的十九大胜利闭幕不久,党中央就做出国家监察体制改革试点工作的重大部署,就是要整合现有反腐败资源力量,构建集中统一、权威高效的监察体系,实现对所有

行使公权力的公职人员监察全覆盖,奋力夺取反腐败斗争压倒性胜利。

马卫东要求,纪委、监委合署办公后,既加强党内监督,又加强国家监察,既执纪、又执法,既能实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖,又能做到反腐败斗争的执纪权和执法权有机衔接。纪委、监委要勇于担当、敢于负责,充分发挥国家监察制度优势,把改革设计转化为治理效能,推动全面从严治党向纵深发展,为全县经济社会发展保驾护航。要坚决把政治建设摆在首位,坚决向作风顽疾亮剑,坚决夺取反腐败斗争压倒性胜利。

马卫东强调,打铁必须自身硬。走上新岗位、面对新使命,纪委、监委干部要用更高的标准、更严的要求、更实的作风要求自己,真正做到自身正、自身净、自身硬,树立纪委、监委干部良好形象。要加强深度融合、提高履职本领、严明纪律规矩。

# 县脱贫攻坚重点工作推进会召开

本报讯1月14日,县脱贫攻坚重点工作推进会召开。会议对当前脱贫攻坚重点工作进行再安排、再强调、再部署。县委书记马卫东出席会议并要求,一鼓作气、压实责任,以查促改,做好脱贫攻坚工作。县委副书记、政法委书记闫冬梅主持会议。县委常委李远富、李本磊、詹凯、胡国胜、李海涛、刘和辉、黄宇飞等出席会议。

马卫东指出,做好脱贫攻坚工作是一项重要的政治任务,全县各级各部门要发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献、特别能学习”的“四个特别”精神,切记“不能有松懈情绪、不能有厌战思想、不能有侥幸心理、不能有牢骚怨气”的“四个不能有”,真正安下心来,树立一鼓作气、持续作战的思想,做到思想不松、工作不停,问题不整改不罢休,切实把脱贫攻坚工作做好做细做实,做出成效。

马卫东强调,做好脱贫攻坚工作要压实责任,尤其是要压实脱贫攻坚组组长、村党支部书记和帮扶责任人的

责任。各乡镇场办、县直相关行业部门要积极开展工作,深入推进脱贫攻坚各项工作措施的实施。各驻村工作队要履职尽责,组织党员干部深入开展走访活动,真正深入群众家中,宣传脱贫攻坚工作各项政策,帮助解决具体问题,切实提高政策知晓率和群众满意度。

马卫东要求,要对照清单,严格督查;对照方案,模拟检查;对照问题,抓好典型。县处级领导干部要联系乡镇,深入一线搞好工作督导;县纪委、县干部作风督查组要加大人员在岗在位的督查力度,发现问题,及时通报;县督导组和县驻村工作队总队长要严格按照清单中列举的任务开展督查,重点检查布置的各项重点工作落实情况。

副县长何海中对当前扶贫工作安排部署。

闫冬梅就贯彻落实好会议精神要求各单位,高度重视,精心组织;查漏补缺,抓紧整改;突出重点,狠抓落实。(高玉贵)

# 闫冬梅督导脱贫攻坚工作

本报讯(记者 付永奇 通讯员 张振民)1月17日,县委副书记、政法委书记闫冬梅,副县长李正义轻车简从,到汤庄、谭庄、农场督导脱贫攻坚工作。

在汤庄乡扶贫办,闫冬梅、李正义认真查看该乡建档立卡贫困户,发现汤庄乡建档立卡工作扎实,规范细致,尤其是帮扶措施制定有针对性,闫冬梅对此给予充分肯定。

在谭庄镇肖谭村,闫冬梅、李正义下车随机与在路边聊天的群众拉家常,向群众详细了解扶贫政策的落实情况、驻村工作队工作开展情况、群众对扶贫工作的知晓率满意度等。发现该村在扶贫政策宣传和群众的教育引导方面还存在一定差距,个别群众存在争当贫困户、争相吃低保的攀比心理。

在肖谭村,他们发现该村建档立卡工作干净整洁,但帮扶措施单一,要求该村干部及时对帮扶措施进行整改完善,做到因户施策,一户一策,确保

帮扶措施精准。

在县农场,闫冬梅主持召开农场班子座谈会,听取脱贫攻坚、信访维稳、农场改革等工作开展情况汇报,对县农场班子的工作状态和工作成效给予充分肯定。闫冬梅要求农场统筹兼顾,科学安排,分出轻重缓急,确保各项工作扎实有序推进。

# 李本磊暗访农村环境整治

本报讯1月22日至23日,县委常委、宣传部长李本磊深入西平县的汤庄、张庄、邓城等9个乡镇,对农村人居环境整治“百日行动”工作进行暗访督导,对部分示范村进行察看。

此次暗访以公路沿线村、相关示范村及乡镇政府所在地沿线为重点,对各村开展农村人居环境整治“百日行动”工作以及路边、河边、池边等“三边”及房前屋后、主要街道、出入口、坑塘和公共区域积存垃圾集中清理工作进行暗访。

暗访发现,全县农村人居环境整治“百日行动”开展以来,各乡镇均积极行动,省道、县道、乡村公路沿线垃圾清运组织有序、办法多样,推进有力,总体效

果较好。但也存在部分乡镇领导重视不够、垃圾清理不彻底、示范村示范性强等问题。

李本磊要求各乡镇围绕“农村垃圾清理行动”“文明乡风提升行动”“农村绿化美化行动”三项重点工作,提高重视程度,持续发力,强化措施,围绕存在问题狠下功夫,进一步建立农村环境整治长效机制,实行网格化、常态化治理。

李本磊强调,要在开展农村人居环境整治“百日行动”的基础上,搞好软环境打造,积极开展好媳妇、好婆婆、好乡贤等评选活动,以活动为载体,激发文明乡风正能量,以精神文明提升推动农村人居环境整治“百日行动”工作有效开展。(王灿)

# 张庄乡扶贫爱心超市开业

本报讯1月23日上午,张庄乡精准扶贫爱心超市开业。县政协主席孙培忠、副县长何海中等领导参加活动。

张庄乡精准扶贫爱心超市是县教体局与张庄乡党委、乡政府联合筹资兴办的公益性爱心超市,是目前全县筹资最多、规模最大的爱心超市,服务对象面向张庄乡所有贫困户,以爱心积分兑换物品的形式运作,能极大地带动贫困户热爱劳动、勤劳致富的积极性。爱心超市平台的搭建,可有效整合社会扶贫力量,使社会资源得到有效配置,让困难群众得到社会各界的帮助和关爱。

(叶艳华)

孙培忠代表县四个班子向张庄乡精准扶贫爱心超市开业致贺词,倡议社会各界充分发扬中华民族乐善好施的优良传统,关心和关爱社会弱势群体,有钱捐钱,没钱捐物,伸出援助手,温暖他人。

在欢乐祥和的氛围中,孙培忠、何海中为精准扶贫爱心超市揭牌。与会人员走进爱心超市参观后纷纷表示,要常来爱心超市看看,为贫困户献出自己的一片爱心,把温暖送给真正需要帮助的弱势群体。

(叶艳华)

# 县留守儿童关爱行动启动仪式



全面治理农村生活垃圾,大力改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略的重要内容。黄寨镇党委、镇政府以村容村貌整治为重点,集中力量对农村长年积存的垃圾进行彻底清除,着力改善各村卫生环境,不断提高群众的满意度和幸福感。图为1月22日该镇组织人员清除道路两侧垃圾。(马永梅 陆海军 摄)

# 练集镇成立扶贫宣传队

本报讯1月19日,练集镇扶贫宣传队成立,该队由数十名具有文艺表演基础的中老年人组成。

政策宣传是做好脱贫攻坚工作的前提和基础,为做好宣传工作,县扶贫办要求“每户发放一套政策明白卡、每家确定一个明白人、每村设立一个扶贫政策宣传员、每乡镇成立一个扶贫宣传队、每周确定一个

扶贫政策宣传日”,采取多种形式,宣传各项扶贫惠农政策,提高干部群众的政策知晓率,确保各项政策真正落到实处。

练集镇及时成立扶贫宣传队,将各项扶贫政策编成顺口溜、三句半等群众喜闻乐见的文艺节目,多角度宣传扶贫政策,引导群众树立脱贫信心,靠双手勤劳致富。(耿协金)

# 袁老乡帮办残疾证助脱贫

本报讯1月16日,袁老乡邀请县残联及公疗医院专家开展为建档立卡贫困残疾人集中办证工作,为健康扶贫提供保障。

在乡政府院内,工作人员为残疾人填写表格,询问身体健康状况,并对申请人的肢体、语言、精神、多重残疾等进行等级鉴定,对符合条件的当场办理相关手续,对不能现场评级的,做好信息登记工作,之后上门鉴定办证;对时间不方便的群众实行预约登记,待本人到医院做完残疾鉴定后再办证。

他们还认真了解残疾人的生产生活情况以及遇到的困难,广泛宣传扶贫惠民政策。当天,他们共为80余名残疾人办理了残疾证,极大方便了残疾群众。(朱文才)

# 村村设置堆放点 组组选聘环卫工 平店乡两千多个绿色垃圾桶成乡村风景线

本报讯一位农村妇女手提大半桶生活垃圾来到大街上的垃圾桶边,掀开桶盖,倒进垃圾桶内;紧随其后,一位70多岁的老大娘,迈着蹒跚的脚步来到垃圾桶边,把两袋生活垃圾投进垃圾桶……这是1月23日上午,笔者在平店乡半河桥村看到的场景。昔日在城市街头才能见到的1米高、上口带盖的绿色环保垃圾桶,如今安家平店乡的28个行政村、87个自然村,成为一道美丽的风景线。

自治要求,采取一事一议的办法,每户每月缴纳10元钱,选聘4个环卫工,统一购买50多个垃圾桶,固定垃圾堆放点,通过集中清理整治,村内大街小巷都变得干净整洁了,村庄也更美丽了……谈起当下的生活,半河桥村党支部书记刘国庆侃侃而谈,“你看,咱老百姓,白天忙完手里的活儿在街头唠唠嗑,晚上没事到文化广场跳跳舞,这日子越过越好,也越过越踏实”。

之前,由于部分村民乱堆乱放、乱扔垃圾,致使很多村庄垃圾围村、杂物乱放、污水横流。去年以来,平店乡按照市城乡环境综合整治和农村人居环境整治“百日行动”有关要求,狠抓坑塘、沟渠陈年垃圾清理工作,全乡出动大型铲车40多台次,清运陈年垃圾90多吨。狠抓垃圾堆放点选择工作,全乡以行政村或自然村为单位,合理固定垃圾堆放点80多个。狠抓村级环卫队伍建设工作,各行政村以村民组为单位,选聘环卫工200多人。狠抓垃圾桶等环卫设施配备工作,要求各村自行采购新型绿色环保垃圾桶,做好垃圾收集工

作。平店乡党委副书记、乡长徐汝涛介绍,为了克服资金困难,该乡坚持“政府引导、驻村帮扶、村民自治、群众参与、社会捐助”等方式,先后投资60余万元,首批采购2100多个垃圾桶和5辆垃圾车,清理坑塘50多个、沟渠10多条、村内街道300多条。同时,该乡利用国家扶贫惠民项目,投资666.08万元完成17条15.8公里乡村公路修建;投资135.8万元完成7个村民休闲文化广场建设;投资70万元完成4个村室新建改造;利用国家危改资金80多万元完成房屋改造89户。全乡公共基础设施和贫困户生活条件逐步改善,为改善农村人居环境、方便群众生活奠定了良好基础。(赵永昌)